PROVADIVERIFICA  Parabola
2A

Fila A Cognome ........cccccoeerinenn.
Tempo: 1 ora Classe ..o,

Vero o falso?

W il vertice di una parabola ¢ sempre il punto
di ordinata minima
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PR le due parabole y = %xz +x+1le
y=- %xz hanno la stessa apertura

=N 1a parabola x = ay? + by + ¢ & simmetrica
rispetto alla bisettrice del primo e terzo
quadrante della parabola y = ax? + bx + ¢

[Z8 dato un punto non appartenente a una
parabola, da esso si possono condurre
sempre due tangenti alla parabola

B8 se una parabola del tipo y = ax® + bx + ¢
ha il fuoco nel punto <%, 3) ,

l'asse di simmetria € la retta x = >

I3 sela distanza tra il fuoco e la direttrice
diminuisce, diminuisce anche 'apertura
della parabola

[EA laparabolay = ax* + bx +ccon A< Oe
a < 0 é situata al di sotto dell’asse delle x

[EN Unasoladelle seguenti affermazioni & vera.
Quale?

in una parabola del tipo x = ay? il segno di a di-
ce se la concavita e verso l'alto o verso il basso
per scrivere 1’'equazione di una parabola che ha
come asse di simmetria I’asse y e non ha il verti-
ce nell’origine degli assi occorrono due condi-
zioni

nell’equazione di una parabola il segno del coef-
ficiente del termine di secondo grado indica
I'apertura della parabola

[D] la parabola y = %xz + %x +% ha il vertice nel

punto di coordinate (%, %)

m LIBERAMENTE FOTOCOPIABILE

[EX Determina l'equazione della parabola del tipo
y = ax® passante per il punto (1, 3).

EI Determina I'equazione della parabola avente il
vertice nel punto (-1, 4) e come direttrice la retta
y = 1, determina poi la tangente alla parabola trovata

condotta per il punto (—2, %)

EEN Determina I'equazione della parabola avente il

vertice nel punto <1, %) eil fuoconel punto <3, %)

EF] Disegnaleparaboley=3x>—x—2 e x=3)%—y—2.
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PROVA DI VERIFICA

o Parabola

FilaB
Tempo: 1 ora

Vero o falso?

W per scrivere 'equazione di una parabola
del tipo y = ax? + bx + ¢ occorrono tre

condizioni indipendenti
PN traleparaboley = —3x*ey = — %xz
ha apertura maggiore la prima

EN 1a parabola ¢ una curva del secondo
ordine con un solo asse di simmetria

P8 dato un punto appartenente a una
parabola, da esso si puo condurre solo
una tangente alla parabola

BN se una parabola del tipo y = ax? + bx + ¢
3
ha il fuoco nel punto (— > 2),
I’asse di simmetria ¢ la retta x = %

I3 1'equazione y = ax? definisce una

funzione

[EA 1aparabolay = ax* + bx + ccon A < 0
ea > 0 é situata al di sopra dell’asse delle x

[EN Una sola delle seguenti affermazioni ¢ vera.
Quale?

nella parabola x = —% y? la concavita @ rivolta
verso sinistra

una parabola di equazione y = ax? + bx 4 ¢ puo
intersecare in uno o due punti l'asse delle ordi-
nate

il grafico della parabola y = ax? con a > 0 si tro-
va nel semipianoy <0

[D] la parabola y = %xz —X +% ha il vertice nel

. . 2 7
punto di coordinate (— 3 ﬁ)

LIBERAMENTE FOTOCOPIABILE

[EX Determina l’equazione della parabola del tipo
x = ay? passante per il punto (-1, 2).

El] Determina l'equazione della parabola avente il
vertice nel punto (-2, 2) e come direttrice la retta
y = —3; determina poi la tangente alla parabola trova-
ta condotta per il punto (-2, 2).

[EEN Determina I'equazione della parabola avente il

vertice nel punto (%, - 1) eil fuoconel punto (3,-1).

EF] Disegna le paraboley = —3x% + x + 2
ex=-3y2+y+2.
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